
Οδηγίες για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2021-2022 

14/9/2021 

Αγαπητοί γονείς, 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, οι  προσπάθειες όλων μας για την ασφάλεια στον χώρο 

του σχολείου, αλλά και για τον περιορισμό της διασποράς του ιού,  προϋποθέτει την εφαρμογή 

οδηγιών και κανόνων, που έχουν αποσταλεί στα σχολεία από τις αρμόδιες υπηρεσίες και έχουν 

σκοπό να λειτουργήσουν ως μέτρα προφύλαξης.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες, οι σημαντικότεροι κανόνες λειτουργίας του σχολείου είναι: 

 Η χρήση της μάσκας σε όλους τους εσωτερικούς & εξωτερικούς  χώρους του σχολείου 

είναι υποχρεωτική για όλους( μαθητές, εκπαιδευτικούς, προσωπικό, επισκέπτες). 

 η προσπάθεια τήρησης αποστάσεων μεταξύ μαθητών/τριων και μαθητών-εκπαιδευτικών, σε 

συνδυασμό με τη λειτουργία σταθερών ομάδων παιδιών οι οποίες συστηματικά δε θα 

έρχονται σε επαφή μεταξύ τους.  

 η συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των χεριών (πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και 

εφαρμογή αντισηπτικού χεριών).  

 ο καλός αερισμός των αιθουσών, η καθαριότητα των χώρων και η τακτική εφαρμογή 

απολυμαντικού σε επιφάνειες.  

 η αποφυγή συναθροίσεων μαθητών και επίσκεψης στο σχολείο άλλων ατόμων όταν αυτό 

δεν είναι απαραίτητο.  

 η αποχή από το σχολείο όσων εκδηλώνουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με 

COVID-19, η προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες.  

 

Προσέλευση -αποχώρηση μαθητών  

Προσέλευση 

 Η πόρτα του σχολείου θα ανοίγει για την προσέλευση των μαθητών/τριών 8:00π.μ.-8:15 

π.μ. Μετά το χτύπημα του κουδουνιού (8:15 π.μ.) η πόρτα θα κλειδώνει. Παρακαλούμε να 

φροντίσετε για την έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο. 

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος γονέων ή συνοδών στους χώρους του σχολείου. 

● Οι μαθητές θα προσέρχονται μόνοι τους, φορώντας μάσκα, εντός του σχολικού χώρου 

παρουσία των εφημερευόντων/ουσών και θα κατευθύνονται προς την αίθουσα διδασκαλίας 

όπου θα τους περιμένουν οι εκπαιδευτικοί των τμημάτων. Δεν θα γίνεται πρωινή 

συγκέντρωση στο προαύλιο. 

● ΤΡΙΤΗ & ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  θα πρέπει να έχουν μαζί   τους τη σχολική κάρτα Covid-19 και να την 

επιδεικνύουν κατά την είσοδό τους στο σχολείο. Το self test διενεργείται το προηγούμενο 

βράδυ ή το πρωινό της ίδιας ημέρας και  δηλώνεται στη ηλεκτρονική πλατφόρμα    

 https//self-testing.gov.gr     

● Οι ώρες αποχώρησης είναι για το υποχρεωτικό ωράριο 13:15μ.μ. και για το ολοήμερο 

πρόγραμμα 15:00μ.μ. ή 16:00μ.μ. ανάλογα με τη δήλωσή σας. Επισημαίνουμε ότι η ώρα 

αποχώρησης δεν είναι ευέλικτη, αλλά σταθερή για όλες τις  ημέρες. Σε περίπτωση που 

χρειαστεί, για ειδικό λόγο να αποχωρήσει  ένας μαθητής/τρια πριν τη λήξη των μαθημάτων 

θα πρέπει να παραληφθεί από τον γονέα του/κηδεμόνα του, αφού προηγουμένως 

συμπληρώσει τη σχετική καταχώρηση στο βιβλίο αποχωρήσεων.  

● Οι μαθητές/τριες μετά το πέρας του ωραρίου τους θα αποχωρούν από τις εξόδους που 

έχουν οριστεί  , κατά τμήματα. Παρακαλούμε να βρίσκεστε έγκαιρα για την παραλαβή των 



παιδιών σας τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα (αποστάσεις και μάσκες) για την αποφυγή 

συγχρωτισμού και  προσέχοντας να μην εμποδίζετε την έξοδο των μαθητών.  

● Η καθυστέρηση στην παραλαβή δημιουργεί άγχος και ανησυχία στα παιδιά. Μετά το πέρας   

του χρόνου αποχώρησης (13:15μ.μ-13:25μ.μ) οι πόρτες θα κλείνουν.     

● Η σχολική τροχονόμος και φέτος θα συμβάλλει στην ομαλότερη προσέλευση και 

αποχώρηση από την οδό Αφροδίτης. 

Διαλείμματα  

● Τα διαλείμματα θα γίνονται κατά 2 ομάδες μαθητών: Πρώτα οι Δ΄/Ε΄/ΣΤ΄ τάξεις και μετά οι 

Α’/Β’/Γ’ . 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ  ΩΡΕΣ & ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ ΤΑΞΕΩΝ  

Α’  -   Β’   –   Γ’  Δ’  -   Ε’   –   Στ’ 

1η διδακτική ώρα 

2η διδακτική ώρα 

08:15 – 09:00 

09:00 – 09:40 

1η διδακτική ώρα 08:15 – 09:00 

Διάλειμμα 15΄ 09:40 – 09:55 Διάλειμμα 15΄ 09:00 – 09:15 

3η διδακτική ώρα 

4η διδακτική ώρα 

9:55 – 10:40 

10:40 – 11:25 

2η διδακτική ώρα 

3η διδακτική ώρα 

9:15 – 10:00 

10:00 – 10:45 

Διάλειμμα 15΄ 11:25 – 11:40 Διάλειμμα 15΄ 10:45 – 11:00 

5η διδακτική ώρα 11:40 – 12:25 4η διδακτική ώρα 11:00 – 11:45 

Διάλειμμα 15΄ 12:25 – 12:40 Διάλειμμα 15΄ 11:45 – 12:00 

6η διδακτική ώρα 12:40 - 13:15 5η διδακτική ώρα 

6η διδακτική ώρα 

12:00 – 12:40 

12:40 – 13:15 

 

 Όλοι οι μαθητές θα φέρνουν διαφορετικά σακουλάκια μάσκας (ευδιάκριτα μεταξύ 

τους) ώστε, στο ένα να φυλάσσονται οι αχρησιμοποίητες και στο άλλο να τοποθετούν τις 

χρησιμοποιημένες. Παρακαλούμε να προμηθεύσετε τα παιδιά με μικρά σακουλάκια 

τροφίμων για να τοποθετούν τη μάσκα τους, όταν τη βγάζουν, ώστε να μην ακουμπάει σε 

οποιαδήποτε επιφάνεια. Είναι απαραίτητο να έχουν (σε σακουλάκι) στην τσάντα τους και 

δεύτερη μάσκα. Επίσης, καλό είναι να έχουν μαζί τους ένα πακέτο χαρτομάντηλα και 

ατομικό αντισηπτικό χεριών.  

Βιβλία, τετράδια, γραφική ύλη  

● Από τις πρώτες ημέρες λειτουργίας οι εκπαιδευτικοί θα σας ενημερώσουν για το υλικό 

που χρειάζονται οι μαθητές/τριες. 

● Ο κάθε μαθητής/τρια πρέπει να διαθέτει ατομικά ό,τι υλικό χρειάζεται από γραφική ύλη 

ώστε να μη γίνεται ανταλλαγή με άλλα παιδιά (μολύβια, γόμες, ξύστρες, χάρακες, 

μαρκαδόροι κ.λπ.) Επισημάνετε την προσοχή που πρέπει να δίνεται στη χρήση αποκλειστικά 

των δικών τους αντικειμένων, καθώς και στη φύλαξή τους (πολλές φορές παρατηρείται τα 

παιδιά να μην είναι σε θέση να αναγνωρίσουν τα αντικείμενά τους μολύβια, γόμες, 

κασετίνες κ.λπ. ή τα ρούχα τους). 

● Φροντίστε οι μαθητές να μεταφέρουν μόνο τα βιβλία και τα τετράδια που υποδεικνύονται 

από το ωρολόγιο πρόγραμμα ή τους εκπαιδευτικούς ώστε να μη φορτώνονται οι τσάντες 

με περιττό βάρος. Τσάντες, βιβλία, τετράδια, γραφική ύλη πρέπει να διατηρούνται καθαρά 

και περιποιημένα. 

● Δεν επιτρέπεται να μεταφέρονται στο σχολείο παιχνίδια, κούκλες ή άλλα αντικείμενα με 



παιγνιώδη χρήση. 

● Απαγορεύονται τα κινητά τηλέφωνα καθώς και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια και πάσης 

φύσεως ηλεκτρονικές συσκευές. 

 

Επικοινωνία με το σχολείο, επισκέψεις γονέων  

  Η επικοινωνία με το σχολείο γίνεται: 

α. Τηλεφωνικά: 210 9618827 

β. Ηλεκτρονικά με e-mail: mail@4dim-ellin.att.sch.gr  

γ. Οι δια ζώσης συναντήσεις είτε με εκπαιδευτικούς είτε με τoν διευθυντή θα  

πραγματοποιούνται μόνο κατόπιν  συνεννοήσεως (ραντεβού) 

δ. Βεβαιώσεις και άλλου τύπου έντυπα θα χορηγούνται κυρίως ηλεκτρονικά κατόπιν 

αιτήσεώς σας με τα απαραίτητα στοιχεία. 

ε) Ο τρόπος επικοινωνίας με τους/τις εκπαιδευτικούς θα οριστεί στη συνέχεια  και σε 

συνεργασία μαζί τους. 

στ)  Να ανατρέχετε για ενημερώσεις και στην ιστοσελίδα του σχολείου.  

 

Άλλα μέτρα  προστασίας και πληροφορίες  

 Σε περίπτωσης απουσίας μαθητή/τριας οι γονείς ενημερώνουν έγκαιρα, τηλεφωνικά, το 

σχολείο. Ειδικά αν το παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με τη νόσο COVID-19, 

ενημερώνεται αμέσως η διεύθυνση του σχολείου ώστε να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα 

σύμφωνα με τις οδηγίες για τη διαχείριση ύποπτου κρούσματος και παράλληλα οι γονείς 

επικοινωνούν με τον παιδίατρό τους για οδηγίες.  

 Σε κάθε αίθουσα υπάρχει αντλία αντισηπτικού διαλύματος και  χαρτί κουζίνας. 

● Η καθαρίστρια θα βρίσκεται στο σχολείο από τις 10:00 π.μ. και θα φροντίζει την 

καθαριότητα των χώρων μέχρι τη λήξη του προγράμματος. 

● Το κυλικείο θα λειτουργήσει σύμφωνα με τις οδηγίες που αναφέρονται στο ΦΕΚ 4187/10-

9-2021). 

● Έχει ήδη οριστεί ο χώρος παραμονής για τα άτομα που μπορεί να εμφανίσουν κάποια 

αδιαθεσία ή συμπτώματα (παιδιά ή ενήλικες) 

● Αν κάποιο παιδί είναι αδιάθετο μην το στέλνετε στο σχολείο, όχι μόνο για την COVID-19, 

αλλά και για να μη γίνεται διασπορά άλλων ασθενειών που μπορεί να προκαλέσουν 

ανησυχία στην κοινότητα.  

● Η εκπαίδευση των παιδιών στους κανόνες υγιεινής στην τουαλέτα είναι επίσης ιδιαίτερα 

σημαντική. Στις τουαλέτες του σχολείου υπάρχει υγρό σαπούνι και χειροπετσέτες μιας 

χρήσεως, καλαθάκια απόρριψης χαρτιών και απορριμμάτων. Παρακαλούμε θερμά, για την 

τήρηση των κανόνων υγιεινής από όλους οι μαθητές.  

Για τις πρώτες μέρες λειτουργίας: 

 Θα σας ενημερώνουμε διαρκώς μέσω e-mail και της ιστοσελίδας του σχολείου.  

 Θα σας αποσταλεί έντυπο σχετικό με την επικαιροποίηση των τηλεφώνων σας και του 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (παρακαλούμε να το συμπληρώνετε με ευκρινή στοιχεία για 

την αποφυγή λαθών στην επικοινωνία) 

                                                                   

 Ο Δ/ντής του σχολείου   

Γ. ΖΕΛΙΟΣ 

mailto:mail@4dim-ellin.att.sch.gr

